



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 3

Место проведения Москва  
город

**ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА**

Олимпиада школьников "Ломоносов"

название олимпиады

по истории

профиль олимпиады

Дюминой Марии Сергеевны

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«03» марта 2024 года

Подпись участника

## Чистовки

## Задание 1

7

1. Говорить временных цем
2. киевский съезд
3. 1097; г. Любеч
4. Владимир Всеволодович Мономах;  
Олег Святославович Теритовский;  
Василий Ростиславич;  
Святослав Изяславич;

80

## Задание 4

1. Милюков
2. Министр иностранных дел
3. Партия "народы" (либеральная партия)
4. Милюков возглавляем партию народов. Он и его приверженцы выступали за введение демократического режима в стране (ограничение власти императора), а также за гражданские права и свободы. Необходимо было принять Конституцию, которая содержала все гражданские права. В 1917 Милюков вошел в руководящий состав Временного правительства, где занял пост министра иностранных дел.

В апреле 1917 вошла "Нога Милюкова", в которой он призывал бороться до победного конца, не выходить из здания театра позорного мира, не уходить из здания театра участников в Первой мировой войне (Россия тогда участвовала в Первой мировой войне). "Нога..." спровоцировала недовольство населения (долгие неудачные войны заставили голодать жителей стран, население устало от безраздельной, бессысменной войны), кризис во Временном правительстве и отставку Милюкова.

## Задание 5

1. Аракчеев; Военный министр

2. 2

3

Задание 7

- 1 Вторая половина 16 века (опричнина).
- 2 Васнецов
- 3 "Апенчина"; "Иван Чаревич и серый волк"; "Лих Богатыри".
- 4 1) Суриков ("Боевые сородичи", "Утро стрелецкой казни"; "Переход Суворова через Альпы").  
2) Репин ("Иван Васильевич и сын его Иван")  
3) Серов  
4) Гё

Задание 8

1. При Екатерине II, матушке Павла I, дворянство переживало свой "золотой век". Павел I очень долго хранил своего бафарение на престоле. Изначально он должен был стать императором при достижении им совершеннолетнего возраста, а матерь его, Екатерина Алексеевна, должна была считаться регентшей и занимать престол, пока ее сын в юношеском возрасте. Однако все было совсем не так: Павел I смог взойти на престол только после смерти матери в возрасте уже 42 лет.

В истории даже известны случаи, что Екатерина II хотела завещать трон не сыну Павлу, а внучку Александру, что и сделала (Павел I наследил завещание и отверг его). Таким образом, став императором, Павел I решил уничтожить все, что на протяжении нескольких десятилов лет создавало его мать. Павел I лишил дворян многих привилегий.

## Чистовик

и прав, которые даровала им Екатерина Алексеевна. Например, Павел I отменил Жалованье граверов, введенное Екатериной II в 1785 г., разрешавшее дворянам организовать самоуправление, запретив вывозить из страны западную литературу, не пускать читание иностранных газет в иностранные государства, ввести денежные напоминания и т.д. Дни дворянского населения, давшего самим привилегированным сословиям при Екатерине, давно не вспоминали и совсем непривычными были отношения к ним императора. Естественно, дворянам не нравилось нынешнее их положение при Павле I. Я считаю, что эта ненависть дворян к императору, имевшая их не только права, но и отобранные у них из-за почетных званий и пажитое имущество, стала одной из причин последнего дворцового переворота и tragической гибели Павла I в 1801 г.

2. Политика Павла I, с моей точки зрения, очень противоречивая по отношению к различным своим народам. Но, безусловно, есть положительные аспекты внутренней политики Павла I, прежде всего приверженческого и улучшения жизни народа. Основной из них является закон Павла I "о трехдневной барщине". Теперь крестьяне могли работать на барщине только 3 дня. Однако у них остался недоброжелательный характер, поэтому Павел I принял некоторые меры его исправления. Также Павел I отменил многие жестокие налоги дне крестьян (ссыпка в Сибирь, на погоргу...) со стороны дворян.

Я считаю, что Павел I хотел в первую очередь уравнять все сословие в правах и обязанностях. Но сделал это не за счет уменьшения прав низших слоев населения, а за счет уменьшения прав и привилегий высших. Однако, с моей точки зрения, это уже являет

шлось большими массами для народа. Мое мнение разделило и автор читальни, И. Н. Ключевский, утверждая, что "народ ценит (его) за справедливость; было установлено правосудие, устранившее злоупотребление и притеснение и исправившее улучшившее положение низших массов общества".

### Задание 9

Революцию 1905-1907 гг в нашей истории называют первой русской революцией. Я считаю, что она имеет не менее чистое историческое значение, чем Февральская и Октябрьская революции 1917 г. Чтобы в этом убедиться, разберем тему революции 1905-1907 гг более подробно. Для этого кому нужно:

- 1) Выявить причины Первой Русской революции.
- 2) Рассмотреть ход революции и ее основные события.
- 3) Прованализировать итоги Революции 1905-1907 гг.
- 4) Оценить историческое значение революции.

1). На момент 1905 г. в стране произошло и было подавлено уже много восстаний рабочих и преступлений. Причинами начала Первой Революции в России можно выделить:

1. Низкое качество жизни рабочих. В городах, где трудились рабочие, были очень сущест-  
венные дни жизни. Люди ютились в избах, страдали от голода, зарплаты были очень ма-  
ленькие, а труда - непосильными. Рабочие не имели  
прав, были самыми бедными в своем насе-  
лении.

2. Неудачные русско-японские войны. В это вре-  
мя Россия вела войну с Японией, которая не  
принесла стране хороших результатов и подор-  
вала ворот, исход войны был противоположен пред-  
рекаемому: Россия проиграла войну. Народ остался

58-61-88-59  
(61,16)

## Чистовик

войны. Излиянию веривший в победу, он терял уверенность в ней. Падение духа и патриотического настроения у большей части населения стало одной из причин разогарование <sup>первой русской</sup> народа в империи и власти, что привело к революции.

На мой взгляд, это две самые важные причины первой революции. Также важно учитывать то, что в России начали формироваться первые политические организации партии («Освобождение Труда» Плеханова, РСДРП(б) Ленина, РСДРП(м) (меньшевики) Мартова, партии эсеров Чернова...). В основном члены этих организаций были рабочие, собравшиеся представителями <sup>известных</sup> своих народов в борьбе за свои права. Они были не рабочими, которые выступали властю и начинали создавать планы и цели, которые собирались претворить в жизнь.

2) Все началось 9 января 1905 г. Часть населения, живущим Петербурга, в частности со священниками Гапоном отправились к императору с петицией. Это была совершение мирной демонстрации, чтобы передать императору не имеющие оружия. Однажды император <sup>не стал</sup> высушивать демонстрантов, а приказал открыть огонь и начать стрельбу. Так 9 января погибло очень много человек (мирных), оттого это событие у нас называется «Кровавым воскресеньем» (т.к. побежало за собой много людей и произошло в воскресенье 9 января). Это трагедия и стала новодвижением начала Первой Русской Революции, на мой взгляд.

Основываясь на событии 9 января, можно считать

1. Восстание матросов на <sup>корабль</sup> «Потемкин Таврический» в Одессе (январь 1905 г.). Восстание было жестоко подавлено.
2. Октябрьские стачки в Петербурге. Это событие стало опоясывающим новодвижением и подписанию императором «Императорства 17 октября»
3. Восстание матросов в Севастополе (ноябрь 1905 г.);

подавление властями.

4. Декабристское и московское восстание; (1905).

5. Формирование <sup>состава</sup> 1 созыва Государственной

думы (апрель 1906 г.)

6. Выборское воззвание депутатов. 1 созыва

Государственной Думы, выступавших за полное  
принятие полного противодействие властям  
(например, отказ от уплаты налогов) и призывающим  
народное насилие и сопротивление, пока не будет  
сформирован <sup>новый</sup> состав Думы (2 созыва).

7. Формирование состава Государственной  
думы 2 созыва (февраль 1907 г.).

8. Введение 3 июня считается завершением Первой  
революции в России.

3) Рассмотрев самое важное, на мой взгляд,  
событие революции, что можем организи-  
ровать ее итоги.

1. Революция привела к подписанию импера-  
тором "Манифеста 17 октября". В чем же осо-  
бенность этого документа? В том, что он соглас-  
но нему в России был создан Новый законода-  
тельный орган (то говорило об ограничении  
власти императора) - Государственная Дума, за-  
нимавшая важное место в принятии и создании  
запонов (Однако Император в любой момент  
мог распустить Думу). А также "Манифест..."  
привозивший <sup>и</sup> <sup>законодательные</sup> права и свободы  
жителей страны (права, а также  
политических партий, мирных собраний и т.д.).

2. Баннер Крупные восстания в ходе революции  
были жестоко подавлены. Казнь очень много

человек ("столыпинский гамлет - Виселица"). Попытка изменить политический строй в стране у не получилось.

4) Я считаю, что Первая Русская революция 1905-1907 гг. имеет очень большое историческое значение. Во-первых, во время революции было осуществлено попытка ограничения абсолютной власти русского монарха, выразившаяся в создании Государственной думы (на самом деле, еще в августе 1905 г. было попытка создать Думу (проект Буйнинской думы, но дума неуспешной). Во-вторых, появившиеся негативные партии: партии оппозиций, народов и др. Эти партии сыграли очень большую роль в истории России вплоть до 1917 г. А Государственная дума, созданная во время Первой революции, существует и в наши дни (зародившая Революцию, существует до сих пор). Третье: проект о создании Думы был еще в 1905 г., но воплотился в 1906 г. Сперанский в начале 1905 г. считал, что жизнь имела во время революции 1905-1907 гг. более привлекательное значение). В-третьих, революция 1905-1907 гг. может считаться "матерью" революции 1917 г. Возможна, если бы не было первой революции, последующие бы не были успешны. реализованы или осуществлены бы через несколько десятилетий...

... Первая Революция остается очень ярким и важным историческим событием, которое несомненно многое художественное литературу и кино. Фильм знаменитого режиссера Сергея Эйзенштейна "Броненосец Потемкин" не только очень ярко и живо передает зрителю атмосферу того времени, но и учил людей (особенно граждан СССР 1920-30 гг.) всегда бороться за свои права, быть превалиющим интересам и интересам командром в борьбе с врагами.

Чистовик

в первую очередь, бороться за общее счастье и счастье пролетариата в бой! И подборо..., рано или поздно, осуществится, ведь последующие революции 1917 г. принесли эту подбору русскому народу в неравной борьбе. Но без Первой Речи Революции она была бы невозможна. В этом ее главное, на мой взгляд, историческое значение...

И вновь продолжается бой,  
И сердцу требожно в груди,  
И всем таинъ чистодушъ,  
И юных симеонъ впереди...

30.

Задание 6.

А) 3

б) Генерал-Прокурор - это представитель императора в Сенате, а не в Синоде, главная должность в Сенате (Например, первым генерал-прокурором, назначенным Петром I, был Якушинский) Он представителем императора в Сенате, быть его пререкателем).

в) Обер-Прокурор - должность святейшего чиновника назначавшегося российским императором (в 1917 г. назначались временным Правительством) и бывшего его представителем в Святейшем Синоде.

Задание 3

1. Висло-Одерская Операция

2. Битва - февраль 1945

3. Жуков

4. Висло-Одерская операция была очень успешной для советской армии. Она позволила продвинуться на Запад к Чехии (и Германии) на значительное

*Чистовым* расстояние. Во время операции были освобождены г. Варшава, и др. западные территории.

## Запасы 2.

3

Задание 5.

1. Опричники при Иване Грозном.
2. Гуцуль, т.к. они никогда не совершили на-  
сеяний и мародерств
3. Нагоре, Ярославль, Вязьма, Тверь, Саратов

10

## Terrestrial

Анна б